1. Poikkileikkaukseltaan pydred (d =20 mm) tasapaksu terissauva
(R, =235 MPa, p=7850 kg/m’, £=210 GPa ja v=0,3)
roikkuu toisesta paist.

a) Miten pitké sauva voi olla ilman, etté siihen syntyy pysyviad
muodonmuutoksia? Oletetaan, ettd o, ~ R_.

b) Montako prosenttia sauvan poikkipinta-ala pienenee

enimmilléén a)-kohdan pituudella?
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2. Vaakasuunnassa liikkuvaan laatikkoon on kiinnitetty
pituudeltaan ja poikkileikkaukseltaan samanlaiset
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AA B :ui (4=3,0 cm® ja L=1,0m) messinkisauva AB ja

4

A Em,am/m E,a¢ N terdssauva CD. Paljonko laatikko siirtyy, jos alussa
jénnityksettémien sauvojen lampétila nousee 100 °C?

Messingille E, =110 GPaja a, =20-10"° 1/°C ja
terskselle E, =210 GPaja , =12-107° 1/°C.
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3.

Valitse oheisesta taulukosta kuvan palkille kevein mah-
dollinen IPE-profiili, kun

a) Varmuusluvuksi my6d6én suhteen halutaan vihin-
tddn 1,5.

b) Palkin suurin taipuma saa olla enintééin 30 mm.

Materiaalina on S355, jolle E =205 GPa. F =50 kN ja
L =6 m. Palkin omaa painoa ei huomioida.
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4. Kuvan ristikon kaikki sauvat valmistetaan
samasta pyOdrdtangosta. Laske tarvittava tangon
halkaisija d tdysini millimetreind, kun sauvat
eivit saa myo6tdd varmuudella 1,5 ja nurjahtaa
varmuudella 3. L=1,0 m, F=1000 kN,

R, =275 MPaja E =210 GPa.
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